
 

 

Alternativet – Københavns omegns storkreds (KOS) 

Referat fra årsmøde 30.03.25 

 Dagsorden for årsmødet:       

1. Valg af dirigent 

2. Valg af stemmetællere og referenter  

3. Bestyrelsens beretning for storkredsen  

4. Fremlæggelse af regnskab for 2024 til godkendelse 

5. Rapportering fra medlemmer af råd og udvalg 

6. Behandling af forslag fra medlemmerne  

7. Valg til bestyrelsen 

8. Valg af revisor  

9. Valg af repræsentanter til Politisk Forum. 

10. Valg af folketingskandidater 

11. Valg af lokale kandidater til Kommunalvalget 18. november 2025 

12. Eventuelt 

 

På mødet deltog 9 medlemmer. 

1. Daniel Larsen blev valgt som dirigent,  

2. Jesper Callesen blev valgt som referent og Johnny Westh og Daniel Larsen, som stemmetællere. 

3. Jesper gennemgik beretningen, som er vedhæftet referatet. 

4. Johnny fremlagde regnskab og budget. Det var vedhæftet materialerne til årsmødet og udsendt en 

uge inden mødet. Regnskabet blev vedtaget enstemmigt. 

Budgettet er vejledende, og bestyrelsen kan løbende revidere det. Der er afsat midler til de 

kommende valgkampe, som tages ud af kassebeholdningen. Kontingentindtægterne er færre end 

tidligere, men nu stabiliseret. Indtægter fra partistøtte, baseret på valgresultater, er begrænset af 

ny lovgivning og stiller mindre partier relativt dårligere end større partier. 

 



5. Jesper orienterede fra Hovedbestyrelsesarbejdet (HB). Oplevelsen er, at det er en stærk og 

kompetent HB. Der er fokus på Kommunal- og Regionsrådsvalget (KVRV25) og på samarbejde med 

NGO-er og andre 3. parter, for at styrke den folkelige opbakning til en bæredygtig omstilling. 

Desuden arbejdes der for at styrke Alternativets unge og det interne politiske udviklingsarbejde. HB 

arbejder i det hele taget på at mobilisere mere handlekraft og gøre organisationen til en stærk 

samarbejdspartner. 

Johnny orienterede fra Politisk Forum (POFO). Der har været afholdt 4 møder i 2024. Der er 

godkendt diverse tillæg til eksisterende visioner og notater om nye udspil. Der er et ønske om, at 

POFO reviderer de vigtigste politikområder. Organisationen skal tage stilling til POFO’s rolle. Så 

rollen tilpasses de aktuelle ressourcer, og så politikudviklingsrummet mellem POFO, fagråd, 

politikere og medlemmer styrkes yderligere. 

 

6. Ingen indkomne forslag fra medlemmerns. 

7. Bestyrelsen blev genvalgt: Forperson Jesper Callesen, Næstforperson Thomas Anker, Kasserer 
Johnny Westh, Hekla Hekla og Daniel Larsen. 

8. Uffe Meulengracht blev valgt som revisor. 

9. Til POFO blev Johnny Westh og Hekla Hekla genvalgt med Jesper Callesen, som suppleant. 

10. Hver kandidat præsenterede deres opstillingsgrundlag.  

Thomas Anker, Sofie Groth og Jesper Callesen blev valgt som Folketingskandidater. 

11. Nana Løcke Buttenschøn præsenterede sit opstillingsgrundlag og blev valgt som KV-kandidat i 
Glostrup. 
Der vil frem mod KVRV25 blive afholdt mindst et opstillingsmøde mere i storkredsen. 

12. Høje Taastrup foreningen blev lukket marts '25. Således er nu alle tidligere foreninger en del af 

KOS- administrationen. Det sparer os for en række omkostninger og anden administration. 

Aktiviteter og politisk arbejde koordineres via storkredsen. Herunder også opstilling til de lokale 

valg i kommunerne. 

Der er et ønske om at gøre bestyrelsesmøder delvis åbne. Bestyrelsen finder en god model for det. 

I KOS har vi også en Messengertråd, alle har mulighed for at være med her ved at henvende til 

Thomas Anker. Det er en god måde at blive opdateret på. 

Lisbeth Andersen rejste spørgsmålet om bedre adgangsforhold for handicappede. Det gælder 

møder i KOS, men også Folkemødet på Bornholm og andre events. Lisbeth tilbyder at dele sin viden 




